

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Őrhasos példányért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több belső hirdetésnek, alk. szerint a legolcsóbb árért: Bélyegdíj: minden beiktatásért kelte 30 kr. „Nyit-tér”-en megjelenő közlemény öt-hasasos sorra 15 kr. Név- vagy bérmentendű beiktatás kéréséért nem vétetnek tekintetbe. — Ugy szintén kérés nélkül sem adhatók vissza.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt — kr., fél évre 5 frt 50 kr. Feltétlenül postán küldve: Egy évre 10 frt — kr., fél évre 5 frt 50 kr. Előfizetési pénz minden közlemény: Feltétlenül postán küldve: Egy évre 10 frt — kr., fél évre 5 frt 50 kr.

Előfizetheti helyben: Telegdi K. Lajos könyvkereskedésben a szerkesztőségnél — Egyébut a postahivatalok útján.

Előfizetési felhívás

„DEBRECZEN”

hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton, megjelenő politikai, és közgazdászati lap 8-ik évfolyama április-juniusi és következő negyedére, mint a debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönyére.

Előfizetési díjak:

Égész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyed évre 2 frt. 50 kr. Egy óra 1 frt.

Hirdetések a legutányosabb ár mellett és pontosan eszközöltek.

Előfizetheti helyben a „D e b r e c z e n” kiadóhivatalában, piaczutca (Vecseiház), Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésben s a vidéken minden postahivatalnál.

A cselédügy.

Az alföldi román, a nagyszerű és sehol meg nem szakadó mezei gazdaságra teremtve lévők téreken folyván legnagyobb mérvben, talán egész Magyarországán a gazdaságnak különböző ágai, ez okból már régen emeltek szavunkat a lap hasábjain, azon szent szóból, hogy a gazdaságot folytatására nélkülözhetetlen cselédügyében, ha országosan nem is, de vidékterületi tésegek valamik intézkedés, mely mind a cselédnek béradó ura, mind pedig amannak, emeheti viszonyát szabályozná. Természetes dolog, hogy mi egy vidék területében lévő mintegy létszámban, csakis vidékterületi történést felszólalásunk. Melynek ugyan eredménye abban az időben, mint sok más üdörös eszmének nem mutatkozott, hacsak azon körülményt eredménynek nem lehet felerőszakolni, miszerint e mozgalmakból is kilátszik, hogy voltak Debreczenben, valamint hogy lesznek is egyéneknél, a hallgatva időről időre a kor intő szavátára, nem késnek egy vagy más tárgyra, hangzó szavakban is a nyilvánvaló előtt kifejezést adni gondolatainknak? Csak egyedül a gazdasággal foglalkozó, és sok cselédet a nyári munkásokat tartó földbirtokosok voltak abban a keserves helyzetben, hogy a legelső fokig elaljasodott és szabálytalan renyhe, részeges cselédek bosszantásaival való kiüldözesek, mindennapi veszekedések miatt keserűvé vált minden falatja, s vagy haszonbérbe adta birtokát, vagy pedig nyilvános kárára és földjének kiova nyítására felelkes munkálattá azt. Még a mi legkeserűsebb volt az egész dologban, még gonosz cselédje megfenyítetéseinek érdekében bírót se kapott, vagy ha nagynehezen sikerült egyet fognia, hát az a bíróság meg nem tudta magát tájékoztatni, hogy az eset

egyszerű, vagy kacskaringós voltához képest, mikéül törvény alapján hozzon ítéletet. Nem volt egy biztos alap, a melyre bajainak esetén a cseléd tartó támaszkodhatott volna, valamint máskéül a cseléd is, nem tudta megtalálni a mit keresett, az igazságot.

Egy nagy tátongórú töltetett be legközelebb a képviselőház által, midőn a cseléd és egyáltalában a munkás törvény meghozatál végrehajtotta.

Nem lennénk talán igazságosak, ha egy oly, csaknem rohamos sebességgel megalkotott törvény cikksorozatot, a kérihetetlen bírálat bonczkése alá bocsátanánk. Tagadhatatlan, hogy találatnak azokban lényeges hibák, melyeknek majd idővel, ha a gyakorlati élet is megteszi reájuk helyesül vagy nem helyesül hatását, mindig lesz idő és alkalom hiányai betöltésére. A nyelvezeti hibáktól hemzseg néhol annyira, hogy azt vagyunk hajlandók hinni, mikéül talán nem is magyar ember tette papírra, de mindez nem okoz nekünk oly akadályt, mely ki ne engedné mondanit azt, hogy az érintett új törvényeket, mint rég nélkülözöttet, mint hasznosat üdvözöljük.

Hanem egy gondolat még is bánt minket, ha azok a papírra vetett §-sok ügyházi növények módjára el lennek zárva a szabad levegőtől. Ha minden tisztviselő a cselédügyet ezentul is mint eddig csak olyan könnyű, felületés mellőzhető dolognak fogná tekinteni. — Azon esetben örömtünk korai volna, mert a legjobb törvény is végrehajtás szigorúsága nélkül olyan mint a buza kalász, és kenyér só nélkül; mutat, de hasznalános.

De tegyük fel a legjobbat, reméljük azt, hogy a cseléd és munkásközlöny kellő alkalmaztatást fog nyerni az életben és valóságban azon esetben, ha a gazdaságos mag, és általában a nagy közönség nem kis javának előmozdítása céljából nem akar középütem megállani, lassan-lassan köteleességterü dolognak látszik tovább fejleszteni a cselédügyet. Mert feltehető, hogy az eddig félézhetlen cseléd a törvény kemény szorításaira, talán félelemből nem térnek oly sűrűn le a szabályos ösvényéről, mely elibuk szabadtól, de szertűnk, és minden humánusan gondolkozó ember szerint is nem látszik az kielégítőnek, hogy a köteleességéről megféle kezett cseléd vétsége nagyságához mérten megbüntetve legyen, hanem álljon számára készen valami osztón, valami jutalom is, a mely ne csak a „muzsá” kérihetetlen parancsára, hanem a lassudan szelidülő, javuló szív sugalmára is hajtson végre oly dolgokat, melyek nem foglalják be a cselédet tiz parancsába. Ha ott figurál a soknemű büntetés a rosszak, — had állana ott a jutalom a jobbak, az érdemesebbek számára.

Legtöbbet rosz a cselédféle egyéneknek azon rosz társaság, melyben némelyik szolgálati időn kívül bonyolódik, — akarata ellenére is, s az ifjabb a vénebb fizköktől beszíván az álnoakságnak teljességét, tökéletesen elég egy ily bizalmas és önefelett találkozás, a még

bingó-ember erkölcsiségének megméllyezésére. Sajátságos az, hogy az efflé népségnek hasztalan hirdeté bárki fia is a legüdvösebb igéket, a legnagyobb unalommal fordulna el tőle, míg ellenben egy magafajta, ravasz kopé ajkairól mohó vágygál lesi el és véli lelkebe a romlottóság szavait.

Egy cselédmenház, melyben kellene felügyelet, olosz koszt mellett — kerti — s más gazdasági munka közt tartózkodni a helynélküli cselédnek, okvetlenül meghozná a magagyümölcsöt annak idejében. Na de hát a világ is hat napokon lön teremtet, ezen tárgyat sem lehet egy tollvonással egyszerűen új korszakot alkotóvá teremteni, míg azonban óhajátainkat meghozná az idő, mint fenebb tevék, még egyszer e helyen üdvözöljük az új törvényeket.

T. D.

A törvényhatóságok területi szabályozása iránti törvényjavaslatokat a „N. H.”-tesítés szerint a beügyminiszter a ház sünnapjai utáni összehülését követő első napon fogja beterjeszteni.

Az osztrák államvasut vonalain e hó 20-tól kezdve a német-osztrák-magyar forgalomra néve egy IV. póttarifla lépett életbe, mely egyes osztályozásokat és tariflamódosításokat tartalmaz.

A nemzetközi métermérték-hivatal. Az 1876. II. tvczikk által törvényesített nemzetközi méter-egységny értelmeben — írja a „Nemzeti Hírlep” — Párisban nemzetközi méterhivatal fog felállítani, melynek felállítási és fenntartási költségeit az összes szerződő államok tartoznak évenkénti járulékok alakjában fedezni. Magyarországra ezekből felállítási költségek címén egyszermindenkorra — 33,412 frank, a folyó évre esedékes fenntartási járulékok fejében pedig 4390 frank esik, mely összegek a folyó évi költségvetésbe felvehetők nem lévén, azoknak póthitel alakjában leendő utólagos megszavazása tárgyában a kereskedelmi miniszter tvjavaslatot nyújtott be. Magyarorságnak évi járuléka jövőben 4390 frankot teend és 1881. évtől fogva 2927 frankra fog apadni. Az egyes államok népségekőrányában a következő összegekkel fognak a nemzetközi hivatal költségeivel járulni:

Table with 3 columns: Állam, népség, alapításra évdj. Rows include Németország (41,010,150 / 61,270 / 11,488), Ausztria (20,136,283 / 29,888 / 5,604), Magyarország (15,508,575 / 23,412 / 4,390), Belgium (5,253,821 / 7,970 / 1,494), Argentíniconfed. (2,000,000 / 1,993 / 374), Dánia (2,000,000 / 996 / 187), Spanyolország (24,236,590 / 36,363 / 6,818), Egyesült államok (38,925,598 / 38,854 / 7,285), Franciaország (40,943,120 / 61,270 / 11,488), Olaszország (26,801,154 / 39,850 / 7,472), Peru (2,500,000 / 3,985 / 747), Portugal (5,400,000 / 7,970 / 1,494), Oroszország (76,500,000 / 38,856 / 7,192), Svédország (4,341,569 / 1,993 / 374), Norvégia (1,795,000 / 1,993 / 374), Svájc (2,669,147 / 2,491 / 467), Törökország (39,000,000 / 38,854 / 7,285), Venezuela (1,789,194 / 2,491 / 467). Összeg 350,850,191 / 399,999 / 75,000.

A „Független Polgár”-ban egy valaki azon életre való indítványt teszi, hogy miután a mi szivarjaink milliómódszor rosszabak bármely külföldi szivarjártmánynál, — nem tekintve el a félig külföld Ausztriától sem — küldjön ki a fényzörgő néhány gyakorlati szivarjártót a külföldre, kik aztán az ottani dohány- és szivarjártásban szerzett

tapasztalataikat itthon érvényesíték. Bizony elkelhetne ez a jó tanács, csak ne akadna az illetékes helyen siket fülekre.

Erdély területi szabályozása.

Az Erdély és azokkal szomszédos némely törvényhatóságok területén eszközözendő kiigazítások meg végleges meg nem állapított tervezetét mutatta be közelebb Tisza Kálmán belügyminiszter a közigazgatási bizottságnak, részéről is hangsúlyozván, hogy ez még nem végleges elhatározott javaslat.

A terv az erdélyi részeket 17 törvényhatóságra osztja következőkép:

- I. Egyesült Beszterce-Naszódmege. Ezt képezik: a) Egész Beszterce vidéke, beleértve Beszterce szabad királyi várost is. b) Naszód vidéke, kivén ennek azon darabját, mely Tordamegyében fekszik. c) Dobokamegyének azon részei, melyek Beszterce vidék két része között, valamint Beszterce és Naszód vidék között terülnék el. d) Belső-Szolnoknak némely helyeségei, melyek Beszterce és Naszód vidék közé nyuló részen fekszenek. Székelye: Beszterce szabad királyi város. II. Egyesült Szolnok-Doboka megye. Ezt képezik: a) Belső-Szolnok, kivén a Naszód-Besztercehez csatolt helyeségeket. b) Dobokamegye, kivén az egyesült Beszterce-Naszódmege, a Szilágymegyéhez és a Kolozsmegyéhez csatolt részeit. c) Kővár vidéke, a Belső-Szolnokkal határos rész. d) Szamosújvár sz. kir. város. e) Székvárosa, székelye: Deés. III. Szilágymegye. Ezt képezik: a) Középső-Szolnokmege. b) Krasnamegye. c) Dobokamegye, a Szilággyal határos régi egyregyi járása. d) Kővárvidékének Középső-Szolnokkal határos részei. e) Zilah városa. Székelye: Zilah. IV. Kővárvidékének fenmaradt részei Szatmármegyéhez csatolnak. V. Kolozsmegyei bekebelezetetik: Dobokamegyének régi egyregyi járásszélétől kezdve Kolozsmegye határa hosszabban elnyúló része, egész Gyekéig és Kolos városa.

hászkéknek az ezen területben fekvő része. — Székelye: Segesvár sz. kir. város.

XIV. Fogarasi vidékhez, melynek ezentul neve Fogarasmegye lesz, csatolnak: a) Felső-Fehérmegyéből Galac, Ruktor, Oláhfal, Oláh-Tyukos helyeségei, b) Szegszentkőről Földvár és Kolos helyeségei, c) Fogaras városa. Székelye: Fogaras városa.

XV. Szegszentkőről vidékhez, melynek ezentul neve Szegszentkőről megye lesz, csatolnak: a) Szegszentkőről vidék, b) Szegszentkőről vidék, c) Szegszentkőről vidék, d) Ujvárhelyek. e) Felső-Fehérmegyének azon részei, melyek Szegszentkőről vidék felé fekszenek. Székelye: Nagy-Szeben szabad királyi város.

XVI. Háromszék megye. Ezt képezik: a) az eddigi Háromszék b) Felső-Fehérmegyének Háromszék és Brassó vidék között fekvő két, Háromszék és Csik-szék között fekvő egy darabja. c) Sepsi-Szt-György, Kézdi-Vásárhely, Illye-falva, és Bereck törvényhatóság joggal bíró városok. Székelye: Sepsi-Szt-György.

XVII. Brassó megye. Ezt képezik: Brassó sz. kir. város és Brassó vidék. Székelye: Brassó sz. kir. város. XVIII. Háromszék megye. (más számitás szerint.) Ezt képezik: a) az eddigi Háromszék b) Felső-Fehérmegyének Háromszék és Brassó vidék között fekvő két, Háromszék és Csik-szék között fekvő egy darabja. c) az eddigi Brassó vidék, kivén Brassó sz. kir. városát. d) Sepsi-Szt-György, Kézdi-Vásárhely, Illye-falva és Bereck tvtathóság joggal bíró városok. Székelye: Sepsi-Szt-György.

XIX. Brassó sz. k. város, külön tvtathóság joggal ruházatik fel.

A magyar fővárosból. A Duna víz a fővárosban tegnapelőt déltől tegnap délig 8 hüvelyket apadt. Az I. kerületi tábáni népiszobában, a tanítás az árvíz által kényeztetett 3 heti szünetelés után e hó 20-án ismét megkezdett. Furfangos tolvaj. A nemzeti színházban a „Sába királynoje” előadása alatt egy tolvaj órat lopt meg, melyet hosszas keresés után szájbán találtak meg. A Zrínyi-kövtársakban a balassagyarmati cigány brúgás közben birtelen meghalt. A magyar orsz. közp. fröbel nevelget tegnapelőti közgylésén o'y tisztviselőket választott a többiség levő „német párt”, kik egy szót sem tudnak magyarul. A választás ellen a magyar párt tiltakozott. A Gschwindl féle részvényársulat részvényenkint 20 frt osztalékol ad. Egy cseh napizomos tegnapelőt lakása könyvhabáján egy falba vert segre felakasztotta magát; mire észrevetté a levátogot, már halva volt. A tudomány és müegystemi daljegyzárki táncgyulommal egybe kötött dalestlyt rendez, melynek tiszta jövedelme részben az árvízkarosulatok javára fordítatik.

Vidék.

— A „Debreczen” levelezése. — E R-Mihályfalva, 1876. márt. 20. Nemzetünk nagy napja, a dicső emléktől mártius 16-iki napját, mint eddig, egy más is szent köteletségünknek tartva, megünnepeltük, hanem hogy ünneplésünk méltó legyen e nap emlékéhez, elhatároztuk, hogy a tiszta jövedelem az árvíz által sújtott testvéreink nyomorának enyhítésére fordítsák. Ezen ünneplésnél szejnakkal kell felemlitelnünk helybeli izraelita polgártársainkat, kik nem tudni orthodoxiából, vagy más valami okból annyira ortodoxok voltak, hogy közülük csak egy szegénynek sorsu volt jelen. — Benedek Mátyás ur pedig utólagosan juttatott kezünk közé 1 o. é. forint, így a tiszta jövedelmünk együtt, illetve 29 o. é. forint, van szereznek szerkesztő urhoz küldeni, azon óhajunkat fejeve ki, hogy ezt illető helyére mielőbb eijuttatni sziveskednek. Ugyanez alkalommal az 1848/49-iki hon-

A „DEBRECZEN” tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.

Büntetőregény i kötetben. Írta: Acscharumoff Miklós. Harmadik rész: III. Tscheresoff naplójából. (Folytatás.) Alig mult el öt percz, midőn már Bodjagin eltűnt és nejevel egyedül hagított. Azonban én — főkép kezdetben — rá sem igen figyeltam. Nem néztem rá s gondolataim nem foglalkoztak vele. A hatalmas hangok elragadtak. A legszebb, legtisztább őszhang világhán értezem magamat, melybe, mint a égből beköbba beleremültem és egy ideig idegen zörcsökökben éltem, a képek, gondolatok és érzelmeim árában, melyek hangokban feloldva egy idegen, hatalmas kéz által varázsolgattak elem. — Az is, mi kezdetben idegenségnélkül fel, lassanként viszhangra talált lelkemet és egész benső lényemet áthatotta. Vanak szempillantások, melyekben a néző elöl

jelenetek, színészek és zene eltűnnek, úgy hogy saját szive énekel, saját szive leund zintere a történeóknék. Az esemény saját bensőjében ismétlődik, a színpadon ismerős alakokat lát, bizalmas, kedves hangok érikük füleit és képzéle tehetése egy saját költeményt hoz elő a benső melódiák rithmusa szerint.

Azonban az én költeményem összefüggésben volt, ha nem is a dráma tulajdonképeni tartalmával, legalább főmozzanatai egy-kével.

Hönonóm, Donna Anna nővere ép oly tiszta, szeretetdus, szép volt és ép annyira megbusitva. Szive szétépetett, de kezei az áruló kezét szorosan fogva tartják. „Non spera se non m' uccidi ch'io ti lascio.” De az én költeményemnek megoldása egyszerűbb. Ő belátta, hogy vele nincs mit kezdeni és ezért mindenkéül hirtelen véget vetett.

Nemde, ezen völégny, ki mindig olyan későn jön, igen neveléses? — sugá valaki fülembe. Az álomképek eltűntek és felrezenstem. Előttem, hozzám hajolt, őlt egy életvidorságtól duzzadó nő. Lyoni bárosnyba volt öltözve — grande toilette — nyakán nagy gyöngysort hordott és keble, karjai és vállai Junóshoz hasonlítottak. Őly közel állt hozzám, hogy lehellett arcomhoz éreztem. Elnyomott szenvedély lángja járt át tekintetét. Valamit mondtam neki; ő nyilatkozta-

totra tekintet- és mosolyal válaszolt. Mi különös volt e tekintetben és e mosolyban nem tudom, de hirtelen éreztem egész lényemben, hogy egy titkoszerű valami vonzott ezem asszonyhoz.

A függöny első ízben legördült. Egy ifjú a Mamanának egy növedéke, s kibez anyáskódó mosolyal fordult — lépett a pályába. Bodjagin asszony és én e korridorba s onnant a foyerbe mentünk.

Miért oly rosz kedvű ön? — kérdé. Azt mondtam neki, hogy az opera meg-rázó benyomást tett rám.

Mily különös; én az ellenkezőjét tapasztaltam magamon.

Válaszolám, hogy abban semmi különös sincs, mert hisz az élet ép ily képeket tár fel előttünk. Az avatlanban egy képre diadli lát, de a ki a dolog mélyére hatol, azelőtt ez egészen más színben jelenik meg.

De hisz ez itt csak komédia! Mind ezen emberek neveléségek: Don Juan, Kende és a szolga és ezen szencsenteen völégny. És ezen a látzat szerint annyira haragos menyasszony, ki őt mégis el nem bocsátja. Miért nem bocsátja el? Az neveléses.

Nem, az irtoztos. Abban a tekintetek végzetése hatálya nyilvánul, mely őt egy férfival összekötötte, kit neki gyüldölni és megvetni kell.

— Valóban ez az ön véleménye? Én elnekezőleg azt hiszem, hogy ő szereti őt.

— Az is lehet, azonban ez még irtoztosabb.

Miért? — kérdé — mert nyilván nem értem meg, hogy mit gondoltam. Ő ugyan egy gonosztevő, azonban igézően szép. Hát egy gonosztevőt nem lehetne szeretni? De talán másfént kellene önknek feltennem a kérdést — azt mondom tóbát: egy és pedig egy nagy gonosztevőt, azonban...

Egy igéző? — Igen azt akartam mondani. Arczábba tekintettem. Vonásaiiban leirhatlan kifejezésű. Tréfiát, de e tréfa valami mást rejtett, oly valamit, mit ha titokban félt volna attól, mivel játkot ízeni kezdett.

Tudja mit — mondam — e kérdést sokkal nehezebb helyesen feltalni, mint megoldani.

Ezzelal őszintén megvallotta, hogy nem értette meg, mit mondam akartam.

Kedvem volna ön felkérni, hogy magyarázná meg ezt nekem — mondam — de félek, hogy nem lesz rá időnk.

Nem fog soká tartani és nem is oly nehéz, mint ön hiszi. Be kell ismerni önknek, hogy az ember a bünöket, különben bizonyos bünöket nehezen tud megszeretni. Azonban a bünötevő nót... Az már valami más. Az a

kerkezöt beszélte el: urát, egy nevet említett — de a baza, s midőn a kocsi előtt tá, az nem akart felnylni; hogy az akadály okát kekapu egyik szárnya mögé z, mit nem tudott magacsak midőn a korcsmába am vádolt személy elé léogy azt más nem teheté, közül egy sem ismerős az általa is gyanu alá skál előbb 15 napig volt ndör nem találtatván, a em lett a „Kulcsár ur” azon nyilatkozata után, s és az illetékes helyen agyta az esemény szin-

asag. „A „P. Lloyd” egyik egy rejtélyes hírelt lepi e Jókai Mór urnasz valami akajra gyűjteni a „hárai t nem igen veszik a kirogényiro-póitikus tehát ket venni, hogy azok oihessenek a magába. A nka — abban áll, hogy tarsaságok” akar alapítan: tszik, hogy a Kisfaludy-pól, melyre haragszik, hogy álokevé. A Petöc-tarsas-Jókai volna mestere, s okokban sincs bíány. — az új tarsaság Gyulai udar pedig a Hístandy-ssat fogna helyettesíteni, sát ne is emítjük. — aat ne a munkához, a si- kette r e d n e t ü n k ; s k i v a n u n k n e k i a n egy szerény megegy- dogra. Es ez az, hogy kötött tarsaság csak azon zana, kitől nevet vette. (az „Eletkepek”-ben) az- gy nagy „impertimentat” na most Jókai saját ser- vesedeését s kisikora, csak rök agasokusat Petöc akajra kepezte; — ez itene ki a Petöc által nt. 1848-ban Petöc eit Jókai ur eljárása ellen. gy valódi tisztelőinek kö- nevének ny ketes értéku elhasználosa ellen. (N. H.)

kasag. an. H. poros tatár egy eit. Szemben ütekk egy- kőzben a tanárnak vala- zetét átnyuja, mondá a van nyagsádnak.” „Még- n csinálna mosolyja. Valasz es férj es feleség

o n, más néven „Luu” tuzpbat 1870 b n Saar- s azóta a wocwiichi int- pbatókat két ízben meg- kapott az angol hadsereg- l rannot: kinevezették a tizenegyzedik huszárezred-

szekerestö: I DÁNIEL.

2203.

szekeresteti ten- elő rostait,— gépeit. a rudas vagy ko- törvényserű át- kákát, gép és ka- 20 7—25

ában. 1876.

védek örök emlékének felállítására Kulcsár Sándor ur 13 frtot s egynehány krt gyűjtött, melyet már rendelkezése helyére el is juttatott.

Nem hagyhatjuk említés nélkül még de- rek vendéglistán Minor Istvánnak áldozat- kétségét, ki ezen alkalomra termet minden díj nélkül volt szíves által engedni, az étel- nek és italoknak gyors és pontos kiszolgálását eszközölte, melyért is neki köszönhető nyil- vánítja a

Rendezőség.

**Videki hírek. Pécs és Mohács** közt az üszögi állomáson egy vasuti munkás öngyilkossági szándékából az indóházba robo- gó vonat elé vetette magát, s a következő pillan- tban a mozdony kereké elválasztotta a szeren- csétlen munkás fejét: testétől. **Wochen Lajos** tábornok neje, született Bathyányi grófnő s hg. Montenuovo Vilmosné örökösei a vasmege- jeli ársváráz javára 45,000 frtot ajándékoztak. **Szilágy-Somlyón** a napokban díonagságu je- kek estek. **Szent-Gotthárd** vidékén a Rába és Lapincs vize annyira kiáradt, hogy több helyen a közlekedést megakasztotta. A **sombathelyi** szolgabírói járásban nagyobb számú hamis mér- ték koboztatott el. **Nagyváradon** — írja a „Sza- badság” — a napokban egy ember felment a városházához s követelte, hogy mutassák ki neki az államadósság mennyiségét, mert ő ki akarja fizetni — és ezért ráfogták, hogy elme- zavarodott. Azt hisszük, igazuk volt azoknak, a kik ezt mondták. **Aradon** vasárnap éjjel razi- árt tartott a rendőrség, s mintegy 50 gazem- bert csipett nyakon. **Az apátii** jegyzőségre ed- dig 28-an pályáztak. Jelentés tanúsága az idő- nek. **Pestmegye** területén 2 rend. tanácsu vá- ros, 53 község és 51 puszta lett az ársvíz által megkárosítva.

### Színészet.

—d-f. Kedden, márcz. 21-én adatott egy vigjáték egy felvonásban, melynek czíme „Tűz a zárdában”; azután következett a repülő előadás, produkálva Miss Van d a és E. Frankl off által. Ez utóbbi előadás- ról e rovatban nem szólunk, miután a kötel- táncosokat éppen nem sorozhatjuk a színmű- szek közé; s megvalljuk, mindig attól tartot- tunk, hogy a Miss és Mr. rátalálnak tekin- tenni a menyegzőben sorban látható Fán- cny, Lendvay stb. arcképeire, s meglátják a szem- renyaszt, mely mintegy azt látszott mondani: „oh uram, örökösbe . . .” stb., mondjuk, a leghoraszatból tartottunk, ha rátekin- tünk és megértik vala a szemrehányó tekintetét.

No de jón van ez így. A komoly irán- y meghonosításnak nálunk nincs „számára hely”; Schakspeare nyilván érezte ezt, midőn mondá: „rohad valami Daniának”, Oberrny is sejtette e szavaiat: „nyissátok ki az ablakot, hadd jöjjön be az ég világa!” — érezte tán, hogy szükség lesz a magasságra; de hát ok fölül- mutat korunk! nem igaz, korunk multa fölül- öket; mint nekünk az a magasság, hol azok álltak? nekünk nagyobb kell, köté és kife- szített trapez, honnan a művész ha lebukik, el lehessen a mondani: nagyot csak művész bukhatik, ez igaz a művész volt.

Bizony uraim, olyan elefant kell ide, mint Kennedy, és még nagyobb.

No, no, alighanem a modern álla- potot nevezni méltán a belgiumi híres író Laveleye hanyatlás- nak, vészességűyedésnek?

Egy hang nem sok, de annyi sem emel- kedett felszínre, mely neheztelte volna e szin- idényben a chinaiak az elefant s most e lég- művészek produktióit; pedig hát ha terünk volna, elmondanánk, hogy mi czéja, mi hiva- tása és szent hitvátsa volna e szinpad desz- káinak, melyeken nyelvművészeink oly nagy alakjai foglalták el a hozzájuk méltó helyt haj- dan. És ma . . .

### UJDONSÁGOK.

\* **Azon tisztelt előfize- tőinket, kiknek előfizetése e hó vé- gével lejár, kérjük előfizetésük mielőbbi megújítására, hogy a lap szétküldésében fenakadás ne történjen.**

\* **Jubiläum.** Tegnapelőtt volt 25 éve, — írja a „Nagyvárad” — hogy Zó- bel Lipót postaiigazgató ur államszolgá- latába lépett. Ez alkalommal egy a helybeli postahivatalnokok, mint többen a vidékről, tes- tületileg üdvözölték derék főnöküket. A tiszt- viselő kar nevében Abonyi Imre postafelügyelő mondot egy igen csinos beszédet, melyben az igazgató érdemeit kiemelte, melyeket nemcsak mint egyszerű hivatalnok, de később mint fős- tiszt, majd mint igazgató magának szerzett, egy a közönséggel, mint tisztársai és hivatal- nokjaival szemben. Beszédé végén átnyújtotta neki az általa szolgáló 64 kir. postatiszt által készített pompás albumot, melyben mind- egyiknek arcképe volt. Az album sötét-barna marokni bőrből van kötve és arannyal dusan szegélyezve, közepén az igazgató monogramja, a postajelvény és a jubileum napja. Az igaz- gató ur megragadta a válasszót; örömet fejezte ki e megtiszteltetés felett, köszönte a tiszt- kar támogatását, ezt továbbra is kérve és várva tőlük, mert csak így felelhet meg ezen leg- nyeressebb közlekedési intézmény feladatának és a közönség kívánalmainak. Zajos éljenek követék az igazgató ur meleg hangon mondott szavait. Ez ünnepeken részvétel az igazgató ur számos barátai, továbbá képviselvé volt a helybeli sajtó, a kereskedelmi csarnok, a vasu- ti a pénzügyi hivatalok, sat. sat. Megemli- tendő még, hogy ez alkalomra 180 levél és sürgöny érkezett az ünnepeit számára.

### Külföld.

— **Szerbia** magartatása iránt alig leszünk egyhamar tisztában. Belgrádból a legellenm- ondóbb hírek érkeznek s míg egyrészt hungar- nak tüntetik fel a harcias lármát, másrészt még folytonos készülődésekről értesülünk. Így tegnapelőtt azt táviratozták a „P. Lloyd”-nak Belgrádból, hogy „ott ma dobszó mellett hir- dették ki a hadügyminiszternek egy rendeletét, mely felhívja a nemzetőrség keretébe „artozó- kat, hogy mártius hó folyamán minden me- zei és házi dolgukat elvegezzék s legfontosabb ügyeiket rendezzék, hogy esetleg táborba száll- hassanak.” — A nagyhatalmak képviselői foly- tatják erőszaktekintet a békefenntartása érde- kében s így sem hadihatalmokról, sem mi- niszterválságról nem lehet hallani semmit — írják a bécsi felhivatalos „Polit. Corr.”- nek — mindamelllett még távolról sem tekin- tethető végleg eldöntöttnek a dolog s csak ne- hány nap múlva lesz tisztán látható, minő áll- lást foglal el Milán kormányja az óriási mér- véket öltött mozgalommal szemben.

— **A felkelők** kibekeltetése nagyon las- san halad előre. A portának még nem sikerült bizalmat ötenni maga iránt Hercegovina és Bosnia keresztény lakosaiba, sőt újabbban mint- egy 700-an menekültek a törökök üldözése elől magyar területre. — Mollináry ügye- zete, hogy a menekülteket visszatérésre bírja, szin- tén sikertelennek bizonyult. Mollináry egy- rendelen tudatta a menekülteket, hogy a kor- mány a nekik eddig nyújtott pénzügyi támo- gatást el fogja tőlük vonni, továbbá, hogy a határvonaltól legfeljebb befelé egy nérföldnyi távolságban tartózkodhatnak, különben ház- jukba toloncoztatnak. E rendelet, valamint a politikai hatóságok erőlyes felépése több me- nekültet arra indított, hogy fegyvert fogva, a bosniai felkelők sorába álljon.

— **Alfonz** spanyol király e hó 19-én tar- totta diadalmas bevonulását a fővárosba, hol őt és hadait rendkívüli lelkesedéssel üdvözöl- ték. A kormány azonnal radialis intézkedése- ket tön az ország katonai terheinek enyhíté- sére. A katonáknak egy évi időt a rendes szol- gálat tartamából elengedett s a hadsereg lét-

számát százezer emberrel csökkenteni fogja. A zászló alatt maradó katonaság nagy része Cuba szigetére küldetik, hogy ott a nyugalmat helyreállítsa. A carista vidékeken is nagyobb helyőrség fog maradni.

Angot, Trapezunti hercegnő, Petaud király udvara” címűekben. Felhívjuk reá a közönség figyelmét.

\* **G. I. és S. Gy.** urak egy pernek két- séges kimenetelére jelentékeny összegre menő írásbeli fogadást tőnek. Igen természetes, hogy a fogadók közül egyik nyertes fél lett, a mit a vesztett fél igen fájlalt s igen szerette volna a fogadás következményei alól magát kiszaba- dítani. A gordiusi csomónak megoldása már már a törvényes utra tereltek, habogy a két fél közös akarattal abban nem állapodik meg, hogy a nyert összegnek fele az ársvíz által sujtottak, másik fele az ársváráz javára fordít- tatik. Így aztán szent lett a békeség.

\* **Erdekes tárgyalás** fog holnapután, pént- eken tartatni a helybeli kir. fenytőtörvény- szék előtt, s ez a Ternay József rablógyllo- sági bűnesete. Felhívjuk reá a t. közönség fi- gyelemét.

\* **A mi napirandun van.** A „Borsod” című miskolci lapban a következő épületes dolgot lehet olvasni: Dobján László, 1900 frt fizetésű dotált polgári iskola tanár s a „Miskolc” című heti lap szerkesztője, a kir. ügyész- ség által — váltohamisítás alapján — kedden estelele elfogott. Az illető — tetemes adós- ságba merülve — már azelőtt 12 nappal hagyta el városunkat, a nélkül, hogy arról vala- ládját vagy bárki másét előre értesített volna. Távozása után dr. Bódogh Albert lapvezérnek írt Nyekről, hogy őt többé ne várják; ennek dacára azonban kedden visszajött, a midőn aztán rögtön el is fogott. Ez a Dobján László ugyanaz, a ki a polgári iskola egyik tanítója volt, s miután ottani adóságai miatt mérget vett, de nem elegend, szép szerével elbocsátot- ta. A mostani eset többeket igen közelről érdekel Szegeden is, mert még ott is vannak fizetetlen adóságai — jótállók mellett.

\* **Csanak József** ur az ársvíz által su- jtottak javára s a z forintot adott. Az ily ne- m szert magában hordja az elismerést, s nem szorul dicsegetre.

\* **Hirdetés.** A m. kir. honvéd laktanya udvarján, 1876-ik évi mártius hó 21-én. 1 hekt. buza 5.69—7.48 krajczár, 1 hekt. kérészes 4.88—5.22 krajczár, 1 hekt. rozs 4.55—4.88 krajczár, 1 hekt. árpa 2.93—3.10 kr., 1 h. zab 3.10—3.41 kr., 1 h. ten- geri 3.18—3.25 kr., 1 h. köles 3.50—3.66 kr., 1 h. kása 6.50 — 1 zsák burgonya 1.10 kr., 100 kilogr. szalonna 64, 65, 66 frt, 100 kilogr. hajt 64, 66, 68 frt.

\* **Vásárbírói hivatal** árjegyzéke. Deb- reczen, 1876-ik évi mártius hó 21-én. 1 hekt. buza 5.69—7.48 krajczár, 1 hekt. kérészes 4.88—5.22 krajczár, 1 hekt. rozs 4.55—4.88 krajczár, 1 hekt. árpa 2.93—3.10 kr., 1 h. zab 3.10—3.41 kr., 1 h. ten- geri 3.18—3.25 kr., 1 h. köles 3.50—3.66 kr., 1 h. kása 6.50 — 1 zsák burgonya 1.10 kr., 100 kilogr. szalonna 64, 65, 66 frt, 100 kilogr. hajt 64, 66, 68 frt.

\* **Az a hír** terjedt el már tegnap dél- előtt városunkban, hogy az itt időző légmű- vések a tegnap esti előadás alatt a karzatról a szinpadra fogtak lerepülni. Nagy kíváncsi- sággal várta mindenki az előadást, mely le- folyt ugyan, anélkül, hogy valami újat láttunk volna. A czirkuszban enélkül külön dolgokkal állnak elő, s mutatványoknak csupán Miss Vanda testgyakorlati kölcsönöztek némi érdekeltiséget. Frankl off ur a vig szakács című mutatvány utá- zójának 300 frtot ígért; a mai szinpadon e ju- talmat már kétezer forintra emelte, egy érte- sültnök, hogy holnap 50 ezer forintra szándé- koznék emelni az összeget, ha ugyan megle- bese nyerni még egy „k ö z k i v á n a t r a” való előadásra.

\* **A koldulás** eltörése tárgyában, az erre kiküldött bizottság e hó 25-én, szombaton délután gyűlést fog tartani, melynek eredmé- nyét annak idején közüldösmásra hozandjuk.

\* **Halmine** Mindszenti Kornélia asszony bevégezési vendéglőadását, Budapestre távo- zott; onnan jövő héten visszajő városunkba, s több operetben fog fellépni. A többiek közt

Angot, Trapezunti hercegnő, Petaud király udvara” címűekben. Felhívjuk reá a közönség figyelmét.

\* **G. I. és S. Gy.** urak egy pernek két- séges kimenetelére jelentékeny összegre menő írásbeli fogadást tőnek. Igen természetes, hogy a fogadók közül egyik nyertes fél lett, a mit a vesztett fél igen fájlalt s igen szerette volna a fogadás következményei alól magát kiszaba- dítani. A gordiusi csomónak megoldása már már a törvényes utra tereltek, habogy a két fél közös akarattal abban nem állapodik meg, hogy a nyert összegnek fele az ársvíz által sujtottak, másik fele az ársváráz javára fordít- tatik. Így aztán szent lett a békeség.

\* **Erdekes tárgyalás** fog holnapután, pént- eken tartatni a helybeli kir. fenytőtörvény- szék előtt, s ez a Ternay József rablógyllo- sági bűnesete. Felhívjuk reá a t. közönség fi- gyelemét.

\* **A mi napirandun van.** A „Borsod” című miskolci lapban a következő épületes dolgot lehet olvasni: Dobján László, 1900 frt fizetésű dotált polgári iskola tanár s a „Miskolc” című heti lap szerkesztője, a kir. ügyész- ség által — váltohamisítás alapján — kedden estelele elfogott. Az illető — tetemes adós- ságba merülve — már azelőtt 12 nappal hagyta el városunkat, a nélkül, hogy arról vala- ládját vagy bárki másét előre értesített volna. Távozása után dr. Bódogh Albert lapvezérnek írt Nyekről, hogy őt többé ne várják; ennek dacára azonban kedden visszajött, a midőn aztán rögtön el is fogott. Ez a Dobján László ugyanaz, a ki a polgári iskola egyik tanítója volt, s miután ottani adóságai miatt mérget vett, de nem elegend, szép szerével elbocsátot- ta. A mostani eset többeket igen közelről érdekel Szegeden is, mert még ott is vannak fizetetlen adóságai — jótállók mellett.

\* **Csanak József** ur az ársvíz által su- jtottak javára s a z forintot adott. Az ily ne- m szert magában hordja az elismerést, s nem szorul dicsegetre.

\* **Hirdetés.** A m. kir. honvéd laktanya udvarján, 1876-ik évi mártius hó 21-én. 1 hekt. buza 5.69—7.48 krajczár, 1 hekt. kérészes 4.88—5.22 krajczár, 1 hekt. rozs 4.55—4.88 krajczár, 1 hekt. árpa 2.93—3.10 kr., 1 h. zab 3.10—3.41 kr., 1 h. ten- geri 3.18—3.25 kr., 1 h. köles 3.50—3.66 kr., 1 h. kása 6.50 — 1 zsák burgonya 1.10 kr., 100 kilogr. szalonna 64, 65, 66 frt, 100 kilogr. hajt 64, 66, 68 frt.

\* **Vásárbírói hivatal** árjegyzéke. Deb- reczen, 1876-ik évi mártius hó 21-én. 1 hekt. buza 5.69—7.48 krajczár, 1 hekt. kérészes 4.88—5.22 krajczár, 1 hekt. rozs 4.55—4.88 krajczár, 1 hekt. árpa 2.93—3.10 kr., 1 h. zab 3.10—3.41 kr., 1 h. ten- geri 3.18—3.25 kr., 1 h. köles 3.50—3.66 kr., 1 h. kása 6.50 — 1 zsák burgonya 1.10 kr., 100 kilogr. szalonna 64, 65, 66 frt, 100 kilogr. hajt 64, 66, 68 frt.

\* **Az a hír** terjedt el már tegnap dél- előtt városunkban, hogy az itt időző légmű- vések a tegnap esti előadás alatt a karzatról a szinpadra fogtak lerepülni. Nagy kíváncsi- sággal várta mindenki az előadást, mely le- folyt ugyan, anélkül, hogy valami újat láttunk volna. A czirkuszban enélkül külön dolgokkal állnak elő, s mutatványoknak csupán Miss Vanda testgyakorlati kölcsönöztek némi érdekeltiséget. Frankl off ur a vig szakács című mutatvány utá- zójának 300 frtot ígért; a mai szinpadon e ju- talmat már kétezer forintra emelte, egy érte- sültnök, hogy holnap 50 ezer forintra szándé- koznék emelni az összeget, ha ugyan megle- bese nyerni még egy „k ö z k i v á n a t r a” való előadásra.

\* **A koldulás** eltörése tárgyában, az erre kiküldött bizottság e hó 25-én, szombaton délután gyűlést fog tartani, melynek eredmé- nyét annak idején közüldösmásra hozandjuk.

\* **Halmine** Mindszenti Kornélia asszony bevégezési vendéglőadását, Budapestre távo- zott; onnan jövő héten visszajő városunkba, s több operetben fog fellépni. A többiek közt

kodalmunk napján. (Költ. Lauka Gusztáv.) — Egy fáradt ember naplójából. Újabb költemény. (Opitzky János.) Folytatás. — A svéd női né- gyese. (F. J.) — A sárga álarcos. Elbeszélés. (Wilkie Collins.) Folytatás. — Nemzeti szin- ház. (Nemo.) — Giornale La Bandiera. — Egy lap olasz uti naplóból. (Palóczy Lipót.) — A fővárosból: Hangversenyben. (Porzó.) Irodalmi levelek. — Különfélék. — Sakkfeladvány. — Szőrejtvény. — Szerkesztői üzenetek. — Raj- zok: Goldmark Károly, a „Sábai király” szerzője. — A budapesti ársvíz. (Öt képpel.) — A svéd női négyese.

### Tarkaság.

— **Légberepült** vonat. Nemrég a Kőnből Franciaországba indult gyorsvonat- tal baleset történt. Egy lóporral megrakott kocsi ment keresztül a síneken közvetlenül a vonat megérkezése előtt, de az ügyetlen kocsis nem tudott idejében keresztül hajtani, a vonat a kocsiha ütközött, s az utódás következtében a kocsin levő lópor felrobbant. A vonat iszo- nyu rákoddást szenvedett, csaknem valamennyi waggon nagy sérülést szenvedett, a kocsi- ablakai mind betörték; de szerencsére az uta- soknak nem esett komolyabb bajuk. A puska- poros kocsi szétzúródott.

— **Kutyacsók** veszedelmes! Sok lányának (és sok mamának is) meg van az inaesthe- tikus szokása, hogy a házi kutyákat s ebek- kéket csokolgatják. Egy ily csók legközelebb gyászosan végződött. M. kisasszony sokáig gyengykedvén fölötte, orvosi tanácskozás tar- tatott. A tanácskozásban résztvevő Vilms tit- kos tanácsos egy ideig figyelemmel megnézte a beteges s pár rövid kérdés után így szól hozzám: „Van a kisasszonynak talán kutyája?” A patiens nemmel felel. „Hanem talán volt egy?” — szolt ismét az orvos. „Nos igen, egy kis kutya, valami három év előtt” — vá- laszolta a hölgy csodálkozva e kérdéseken. — És ugy-e — ön meg is csokolta azt a kis ked- veset?” — A beteg nő töredelmesen vallott s az orvosok konstataáltak, hogy a patiens mája kutyákon észlelt apró szalagférgéktől van meg- támadva. Egy rögtön teljesített operáció e di- agnosist csak megerősítte. Négyezer vette magát a beteg ily operációnak alá, — az ötö- diknél meghalt.

— **Egy jezsuita** találmánya. Egger jezsuita s tya a manascheini rendház- ban villanymozdonyt (elektromotor) talált fel, melyben a hajtó erőt gőz helyett villandy- lejtessé képezi. A mozdony gépezetét egy prágai gépész elkészítte. A próbát kitűnően ki- állotta. Egger atya találmányát a philadelphiai világtárlaton ki fogja állítani.

### A „Debreczen” eredeti

### MAGANTÁVIRATA.

— **Tokaj** márcz. 22. Az e hó 27-én megtartani szándékolt országos- vásár valószínűleg elmarad. A vásárter vízmentes ugyan, de Rakamaz és Ke- resztur közt a töftést áthágtá a víz. A közlekedés jelenleg lehetetlen.

Felölös szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

## H I R D E T E S E K.

**Névnapi ajándékok!**

A bécsi világ-kiállításon 1873-ban a legmagasabb kitüntetésí ermet nyerte

**VERES LÁSZLÓ**

arany- és ékszerműves

Debreczenben, főpiacz Szikszay József ur háza alatt.

Ajánlja a nagyérd. közönségnek

**névnapi ajándékul**

alkalmas arany- és ékszercekket és pedig: legújabb divatu női garnitúrákat és karjereceket, női és férfi óralánczo- kat, medaillonokat, függőket, ingombokat, leg- újabb divatu női férfi gyűrűket, ezüst-éteszkö- zöket, u. m. evő, kávés- és szedő-kanalakat, késeket, vil- lákat, sőtartókat, czukor-szelenczékets egész ezüst- étkészleteket 6—12 személyre. — Arany női órákat s milder más itt elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legutányosabb áron. — Az aranyeműket mind 18 karátos aranyból készülték s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszermind van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér- tesíteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmag- sabb áron vásárlók és becserélek; ugyszintén mindenféle ék- szerjavítást s új divat szerint átalakítását elvállalom s ugy hely- beli, mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel:  
**Veres László,**  
arany és ékszerműves Debreczenben.

**A debreczeni szesz és sajtolt élesztő gyár gyártmányainak árjegyzéke.**

Egy liter magas foku szesz (melyből két liter jó pálinka készíthető) — ára	24 kr.
Egy liter tiszta gabna- pálinka ára	14 kr.
Egy fél kilogramm finom (export) kiviteli sajtolt élesztő ára	40 kr.
Egy fél kilogramm jó sajtolt élesztő ára	30 kr.
Egy fél hectoliter tengeri mos- lék, (marha és sertés hizla- lására), — ára	10 kr.

Megrendelések helyben és vidékre elfogadotnak és pontosan teljesítettek, a főraktárban nagytplomtér 339. sz. a. 391 17-?

**MANDEL B.**

a „Fehérló” vendéglővel átellenben

Ajánlja ujonnan berendezett és fel- szerelt raktárát, mindennemű, legszebb kiállítású és legjobb minőségű kész férfi czipőkben !!

87 4—4

**Dr. Handler Mór**

orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

**titkos betegségeket**

1) az **önfertőzésnek** minden következményeit, ugymint **magömléseket,** az ingerlékeny gyengeséget, az **ondófolysát,** különösen a **tehetetlenséget (elgyengült férfierőt);**

2) **hugycsöfolyásokat** (még oly idültéket is), a **nezörészek bujakóros fékelyeit és másodrendű bujakórt** minden alakjaiban és elcsufításáiban;

3) **hugycsöszüküléseket;**

4) **friss és idült nyákfolyásokat nőknél,** az ugynevezett **fehérfolyást** és az onnan eredő

**MAGTALANSÁGOT;**

5) **bőrkiütéseket;**

6) a **hugyhólyag betegségeit** és mindennemű **vizelési nehézségeket.**

Rendel naponként; délelőtt 10 óratól 1-g, délután 3 óratól 5-ig, és este 7 óratól 8-ig.

**La kik:** Pesten, belváros, kigyó-utca 2-ik szám a kigyó- és városház-utca sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.

Dijjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

68 3—12